# 耶路撒冷與猶大的勝利

撒迦利亞書 12:1-9 莊劉真光 師母

## 前言

在第 11 章先知撒迦利亞宣告的審判與他所作出的先知性「行動的預兆」,使第 9-10 章宣告的盼望被粉碎了.令人關心以色列的將來是如何?他們是否被他們的神決定性的拒絕了?第12-14章完成整卷書的信息.帶入一個得勝的結論.

撒迦利亞書第 9-11 章具有典型的先知書之特質. 在其中救恩與審判的宣告,將來的盼望等,被用來表達安慰與警告. 從第 12 章開始,風格有相當的改變. 第12-14章的注意力是以一個將來的「日子」為焦點,「在那日」這個表達在第 12-14章中一共出現了十六次之多.「在那日」神將與聚集攻擊祂百姓的列國爭戰,使祂百姓得勝. 除此之外,「在那日」神將賜給祂百姓悔改的恩典,並從他們除去罪與偶像,以及假先知. 最終,「在那日」神將建立耶路撒冷為祂永遠的宇宙性國度的國都,從那裏祂將統治全地,萬民都將敬拜祂.

# 1. 耶和華的話之主題 (亞 12:1)

- 1. 「默示」這個字曾出現在亞 9:1, 現在再次出現, 表明這 是先知的預言一個新的段落之開始.
- 2. 這默示是耶和華論以色列的話.
- 3. 這位宣告默示的耶和華
  - A. 鋪張諸天
  - B. 奠立地的根基
  - C. 造成人裏面的靈

#### Ⅱ. 耶和華使耶路撒冷與猶大得勝利(亞 12:2-9)

- 1. 耶路撒冷與猶大被圍困(12:2)
- 2. 以四個比喻來描述耶路撒冷與猶大之勝利 (12:2-6)
  - A. 「杯」的比喻 (12:2)
  - B. 「沉重的石頭」之比喻 (12:3)
  - C. 「騎兵」的比喻 (12:4)
  - D. 二個普通的「火」的比喻 (12:6)

- 3. 神的拯救與保護 (12:4b, 5, 7-8)
- 4. 總結 (12:9)

## Ⅲ. 屬靈真理的原則

- 1. 神是宇宙的創造者. 祂創造了物質的宇宙與人類. 先知撒 迦利亞對於神這個描述具有幾方面的用意:
  - A. 建立神宣告這個默示之特權與能力. 祂能夠執行祂絕對主權的旨意(詩 135:6)
  - B. 表明起初創造的神也是末世事件的神. 神在被祂創造的領域之上擁有不可征服的權能. 特別因為人類是由祂而來, 祂掌管他們的行動與歷史. 祂有特權與能力來拯救和審判人類.
- 2. 貫穿 12:2-9, 所有行動的動詞之主詞都是神, 顯明耶路撒冷與猶大將來的勝利將藉著神絕對主權的行動而被成就. 但同時很清楚的是, 人類是這位有絕對主權的神手中的器皿 (12:5-6), 神的主權與人類的努力混合在一起.
- 3. 這個默示論到的宇宙性範圍. 神奇蹟式的介入拯救耶路 撒冷, 以及仇敵決定性的被打敗之最後結局, 指向這是末 世的事件.

#### 討論問題:

- 1. 神是創造者這個真理如何影響基督徒個人與教會對神的敬拜讚美? 對神話語的回應? 以及生活的態度與行為?
- 2. 基督徒個人與教會領袖都應當成為被神使用的器皿, 共同參與神的工作, 請省察自己的參與是如何? 是否成為神使用的器皿?